

我市出台职工大额保险参保措施

确保失业人员灵活就业人员享受职工大额保险待遇

本报讯(记者杜玲)失业人员在领取失业金期间可以参加职工大额医疗保险(以下简称职工大额保险)并享受相应医保待遇;灵活就业人员参加职工基本医保的同时应参加职工大额保险,享受职工大额保险待遇……日前,市医疗保障局针对失业人员、灵活就业人员参加职工大额保险出台硬核举措,为失业人员、灵活就业人员大病患者撑起“保护伞”。

为最大限度解决以往失业人员在领取失业金期间无职工大额保险、灵活就业人员参加职工大额保险缴费问题,根据《河南省人民政府办公厅关于建立健全职工基本医疗保险门诊共济保障机制

的实施意见》《焦作市人民政府办公室关于焦作市关闭破产企业和困难企业退休人员进行参保的实施方案》规定,市医保部门出台一系列参保措施,确保失业人员、灵活就业人员享受职工大额保险待遇。

失业人员领取失业金期间如何参保?

据市医保中心征缴科负责人介绍,失业人员凭失业证件(或证明失业身份及时间的文件)向当地医保经办机构提出参加职工大额保险的书面申请。医保经办机构根据其领取失业金期限和本人失业前大额保险费缴费情况,核定应缴纳大额保险费的期限和金额,由失业人员缴纳,既可采

用现金或银行卡转账方式缴纳,也可申请使用医保个人账户上的资金缴纳。申请使用医保个人账户上的资金缴纳的,需提供本人的书面授权书。

领取失业金人员在失业之前已经参加职工大额保险并且已经缴纳本医保年度(下同)职工大额保险费的,可根据基本医疗保险同步享受职工大额保险待遇;未缴纳本年度职工大额保险费的,应缴纳本年度剩余月数职工大额保险费,从缴费当月起享受职工大额保险待遇。领取失业金人员在失业之前未参加职工大额保险的,从缴费次月起享受职工大额保险待遇。

灵活就业人员如何缴费?

据市医保中心征缴科负责人介绍,灵活就业人员缴纳职工大额保险费可采用与缴纳职工基本医保费相同的方式缴纳;已经办理退休手续且无代理机构管理的,本人可以提出书面申请,并出具书面授权书,由当地医保经办机构从其医保个人账户扣款缴纳。灵活就业人员通过代理机构参加职工基本医保已经办理退休手续的,由代理机构负责将职工大额保险有关政策规定通知到退休人员本人或其直系亲属,并收集退休人员个人账户扣款缴纳职工大额保险费的书面授权书,集中向当地医保经办机构申请和递交授权书。退

休人员因特殊情况难以直接提供书面授权书的,可通过短信、微信等方式授权代理机构填写授权书,代理机构应将其发送的短信、微信等截图或说明附在授权书后。没有个人账户已经办理退休手续的灵活就业人员,采用在职人员缴纳职工基本医保费相同的方式缴纳职工大额保险费。对个别不愿缴纳职工大额保险费的人员,本人应写出不愿参保的意见书并签字按手印后报当地医保经办机构备案。

市医保部门提醒领取失业金期间的失业人员、灵活就业人员,抓紧按照相关要求办理参保缴费手续,确保按时享受职工大额保险待遇。⑨

我市职工大额保险缴费方式改变

参保单位怎么缴费,两种方式供选择

本报讯(记者杜玲)日前,记者从市医疗保障局获悉,从今年7月1日起,我市改变职工大额医疗费用补充保险(以下简称职工大额保险)缴费方式,全市职工大额保险费由医保部门征收,参保单位需选择一种方式,一次性全额缴纳职工大额保险费。

据了解,职工大额保险是对参保人员发生高额医疗费用给予进一步保障的一项新的制度性安排,是基本医疗保险的补充和延伸,可以有力缓解因病致贫、因病返贫问题。根据我市现行职工大额保险政策规定,其筹资标准为每人每年180元,参保单位和参保人员各负担一半。

为方便参保单位缴纳职工大额保险费,日前,市医疗保障局出台《关于职工大额医疗费用补充保险费征收有关事项的通知》,从今年7月1日起,全市职工大额保险费统一由税务机关征收,征收信息系统要求参保单位

一次性缴纳。参保单位可选择一种方式进行缴费,确保参保人员既享受职工大额保险待遇,又不增加自身负担。

据市医保中心征缴科负责人介绍,第一种缴费方式为,参保单位为参保单位全体参保人员(含退休人员)按缴费标准全额(含应由个人负担的部分)向税务机关缴纳职工大额保险费,然后单位再将垫付的应由个人负担的部分扣回。

第二种缴费方式为,参保单位向当地医保经办机构提出申请,将单位参保人员分成在职人员户和退休人员户两个部分,退休人员户中的参保人员的职工大额保险费委托医保经办机构统一从医保个人账户中全额扣款缴纳,参保单位负责将应由单位负担的职工大额保险费部分在三个月内打入退休人员银行卡中;在职人员户中的参保人员的职工大额保险费由参保单位负责统一向税务机关缴纳,然后单位再将垫付的应由个人负担的部分在发工资时扣回。⑨

(上接A01版②)新开源(焦作)高分子材料有限公司PVP聚合物系列新材料、河南佰利新能源材料有限公司新能源电池材料项目进展顺利;1000吨医用显色材料、12000吨系列氯化产品等18个重大项目即将开工建设。

“部部”为赢

“我们公司基本上天天能见到驻企干部,他像我们公司的员工一样,帮助我们协调解决疫情防控物资保障、原材料供应、物流等方面存在的问题。”咏春塑胶公司总经理张永说。

稳经济就要集聚部门合力。中站以“万人助万企”活动为抓手,围绕惠企政策宣传落实,深入开展企业大走访大调研,印发了《中站区“解难题、稳经济、促发展、守底线”实施方案》,采用日报机制,20个区直相关部门、9个办事处每日报送政策宣传、走访企业、纾困解难等情况,全方位帮助企业解难题、办实事,让政策红利逐步转化为发展的具体成效。截至目前,累计走访企业160余家,发现解决问题87个。

针对企业复工复产用工难,中站区人社局积极对接企业用工需求和人员求职意向,举办“就业援助月”“春风行动”“民营企业招聘月”“河南理

工大专场招聘”等线上线下招聘活动15期,发布60余家企业招聘信息,共涉及用工岗位2400个,帮助企业招聘1600余人,缺口情况得到缓解。

上半年,中站区共落实减税降费1.1亿元,发行专项债券资金16.2亿元,发放一季度工业企业满负荷生产补贴210万元,发放创业担保贷款169万元,减免国有资产类经营用房租金24万元,提供用工岗位2400个。

“新新”向荣

“好久没有这么畅快了!约个时间跟朋友出来撮一顿,唠唠嗑,这才叫生活!”夜市摊儿的光影下,市民刘先生生干了一杯冰啤,满脸幸福。

夏夜璀璨灯火下,夜经济也悄然升温。“夜购”“夜游”“夜娱”“夜宵”等夜间新经济业态,为中站区经济复苏注入活力。

上半年,中站区一般公共预算收入完成6.0亿元,同比增长17%,税比达到92.8%,收入增速和税比均居全市第一位;社会消费品零售总额同比增长1.4%,居全市第一位;外贸进出口总额完成42.3亿元,同比增长47.4%,总量居全市第一位;规模以上工业增加值同比增长7.5%左右,居全市第三位。



7月25日,市城乡一体化示范区文苑街道东方社区居民在文化书屋里查找图书。该书屋建于2016年7月,35平方米区域分为阅读区、电子阅览室和红色读书角,拥有文学、哲学、法律、艺术类书籍2500余册。 本报记者 刘金元 摄

绿水青山撑起发展一片天

□ 筠 溪

【今日话题】

数字人直播带货会取代真人吗

近日,某AI主播,售卖价值20万元的无人挖机引热议。根据中商产业研究院预计,2022年中国电商直播市场规模将上升至15073亿元。前段时间董宇辉爆火后,主播轮番上场,甚至还传出5万元月薪招AI主播的消息,直播火爆背后,是真人主播发展的局限,AI直播或成为新的想象空间。数字人有情商有智商,连挖掘机都能卖,还有什么不能干?你认为数字人直播带货会取代真人吗?对此,你怎么看?

【观点1+1】

①益昌人:网红能直播带货,由人发明的数字人也能,可能比网红做得更好。随着科技的发展日新月异,许多不可能的事情也会成为现实,让我们拭目以待。

②老吕飞刀:直播带货,人们除了关心商品本身的质量和价格外,也关注主播的情感投入和语言表达。如果说,数字人有情商有智商,那取代真人主播只是一个时间上的问题,甚至做得更好。

③刚柔B:声像资料凑合成,AI并非就是神。交流互动定留痕,直播带货难代人。

④刚柔V:AI能代替人做有些人不能干的事,这不假,但要代替人,却不现实,技术也未达到那个水平。单说直播带货,因它交流简单,互动较少,卖个货还真能做到。因此,AI直播带货并不难。

⑤小件的天空1:数字人直播带货新奇性高、交互性强,无缝链接连续工作的时间长,未来必然会广泛应用。但是,真人的细腻情感表达是数字人不好替代的,高端的带货必然还会有一席之地。

⑥常睿平:直播网红收入颇丰,也催生了机器换人,数字人代替直播完全有可能,是科技进步带来了新变化,没有什么不好。

【下期话题】

培养博士任教幼儿园

近日,深圳市教育局网站发布《关于全面深化新时代幼儿园教师队伍建设的意见》(征求意见稿)提出,完善学历提升资助政策,提高教师学历层次水平,公办园新入职教师100%具备本科及以上学历,到2025年,与高校合作培养100名以上学前教育专业教育硕士、教育博士。

消息一出,即引发舆论关注。支持者认为,此举可以改变学前教育教师培养没有硕士、博士这一现实局面;而也有人质疑,“与高校合作培养”不会成为“形象工程”?提升教师学历,就能提高学前教育质量吗?对此,你怎么看?

(参与热点话题讨论,请关注《焦作日报》官方微博: @焦作日报) 本期栏目主持人 本报记者 石 萍

通报表扬,全省唯一。近日,全市上下欣闻省长王凯在《省生态环境厅关于我省焦作市受到生态环境部通报表扬有关情况的报告》上的批示精神,我市环保工作作为2021年度全国生态环境领域真抓实干成效明显地方典型,受到生态环境部通报表扬,全省唯一。

这是对我市各级各部门深入贯彻落实习近平生态文明思想,完整准确全面贯彻新发展理念,认真落实省委、省政府有关部署要求,统筹环境保护和经济发展,坚定走好高质量发展之路的肯定。

激励是实干的回馈。近年来,特别是去年以来,我市让“绿水青山”撑起了发

展一片天,交出了一系列可喜的成绩单。从单维度看环境:我市空气质量创有监测记录以来最好水平,PM₁₀、PM_{2.5}改善率均居全省第2位,综合指数改善率居全国338个城市第14位;6个国省断面水质均达省定目标……从多维度看经济:我市产业升级步伐加快,着力构建现代产业,重点培育新兴产业,联合郑州市申报的燃料电池汽车应用示范城市群获国家批复;多氟多氟基新材料产业研究院、豫科创新科创园环保与精细化工新材料中试基地,分别入选首批省级产业研究院和中试基地,科技创新指标位居全省第3位……事实证明,“绿水青山就是金山银山”是重要的发

展理念,更是推进现代化焦作建设的重要原则。深刻理解“金山银山”与“绿水青山”的辩证关系,我市正是由此实现了从“黑色印象”到“绿色发展”的华丽蝶变。

激励是更大的动力。走好生态优先绿色发展之路,充分挖掘“绿色经济”的潜力,不仅是保护环境、产业升级的双重需要,更是应对疫情、汛情灾害冲击和经济下行压力等风险挑战的长远之策。人到半山不停步,船到中流当奋楫。越是困难当前,越要增强绿色发展的战略定力,算“大账”不算“小账”、算“全局账”不算“个体账”、算“长远账”不算“近视账”,以“前人栽树后人乘凉”的精神谋发展。让

青山常在、绿水常清、发展常新,我们要切实扛牢政治责任,厚植“绿”的底色,以更高标准打好蓝天、碧水、净土保卫战,一手抓生态环境保护、一手抓经济高质量发展,大力实施绿色低碳转型战略,持续优化调整产业结构,加快产业转型升级,坚定依靠创新驱动转型、依靠人才支撑强市,努力闯出焦作高质量发展新路。

绿水长流,青山常在,焦作发展朝气蓬勃。



世相漫话



“老年病”年轻化

长期以来,糖尿病、高血压、脑卒中等疾病被认为是“老年病”,患病群体以老年患者居多。然而,“新华视点”记者近期调查发现,一些二三十岁甚至十几岁的年轻人也患上了“老年病”。

朱慧卿 作(新华社发)

让廉洁之风吹进千家万户

□ 郭 剑

“国无廉不安,家无廉不宁”。“廉洁从家出发”之所以是反腐倡廉的重要抓手,是因为国之本在家,只有每个家庭弘扬优良家风,以千千万万家庭的好家风才能支撑起全社会的好风气。

亲情感化,敲响不敢腐的警钟。自古以来,中华民族就有重视家庭、重视亲情的深厚传统。家庭成员尤其是配偶当好领导干部的“廉内助”,常吹廉洁“枕边风”,对于领导干部从思想上固本培元十分重要,可以家庭为阵地筑牢反腐倡廉的“互联网”,贡献宝贵的“清廉家”力量。贪腐是不归路,是万丈深渊,这个浅显的道理,如果依靠简单说教,可能起不到醍醐灌顶、振聋发聩的作用。所以要大力弘扬传统家庭美德,涵养新时代良好家风,做到老人宣扬家风、夫妻示范廉洁、子女继承美德,全家人共把“家门关”,同筑“防腐墙”。

扎紧篱笆,筑牢不能腐的堤坝。日前,中共中央办公厅印发《领导干部配偶、子女及其配偶经商办企业管理规定》,加强对领导干部配偶、子女及其配偶经商办企业管理,从源头上防范廉政风险。事实上,党内法规对党员干部家风建设早有规定,如《关

于新形势下党内政治生活的若干准则》明确要求领导干部特别是高级干部必须注重家庭、家教、家风。建立健全党内法规,为领导干部家风建设划出“风险区域”,有助于把权力关进制度的“笼子”,确保掌权者不踩红线、不越线。

成风化人,增强不想腐的自觉。习近平总书记多次强调“当官就不要发财,发财就不要当官”。这不仅是对领导干部的要求,也是对领导干部家人的警示,因为许多贪官贪得无厌的动力就是“让家人过得更好一些”。领导干部的家人应该读懂弄通“成由勤俭破由奢”的道理,廉洁齐家、勤俭持家,不慕虚荣、远离奢侈,从根本上保证家不破、人平安。在廉为荣、贪为耻良好家风的熏陶下,在情操高洁、心灵美好的家人感召下,领导干部自然而然会成为明是非、知善恶、懂廉耻,不为形形色色诱惑所动的人。

家风关系到社风民风 and 党风政风,“廉洁从家出发”活动在党员干部和家庭心中立起一把纪律戒尺、筑起一道思想堤坝,以家风塑民风、树新风,必将营造风清气正的政治生态和社会生态,让家庭真正成为民族进步、国家发展、社会和谐的重要单元。